Korte Uitwerkingen van het tentamen Kansrekening I1 voor BWI,
18 augustus 2004, 13.30 -16.30

1. (a)De verdelingsfunctie van X wordt voor x € R gegeven door Fx(x) =
[ fx(u)du. Er geldt dus dat Fx(z) = 0 voor z < 0 en Fx(z) = 1 voor
x> 1. Voor z € [0,1] geldt:

Fx(x):/ 2udu = [uﬂgzx?
0

(b)We berekenen eerst E(X) = [* xfx(z)dzr = fol 20%dr = 2 en E(X?) =

2 2P fx(z)doe = fol 223 dz = 5. Nu geldt dat

Var(X) = E(X?) — (E(X))* =

(c) De dichtheid van Z wordt gegeven door

fz(2) = /_OO fx(@)fy(z —x)dz.

We onderscheiden drie gevallen: voor z < 0 geldt dat fz(z) = 0. Voor z € [0, 1]
geldt dat

fz(z) = / 2we” %) dy = Qe_z/ ze” dx
0 0
= 2e % [xe”]) — Ze_z/ efdr =2z —2+ 2"
0
Voor z > 1 geldt dat

1
fz(z) = / 2re” ) dy = . = 2e7%,
0

2.(a) Maak een tekening van het gebied waar de gezamenlijke dichtheid strict
positief is. Voor z € [0,4] geldt dat fx(z) = f04_z
x geldt dat fx(x) =0.

(b)X en Y zijn niet onafhankelijk. Analoog aan onderdeel (a) kun je afleiden
dat voor y € [0,4] geldt dat fy(y) = 3(4 —y) en je ziet dat voor € [0,4] en

/S [074]7 fX(x) : fY(y) 7£ fX,Y(xay)'
(¢c) Er geldt dat

Ldy = $(4—x). Voor andere

4
E(X):E(Y):/O m-é(l—aj)dm:...:—.

Verder
4 4—y 1 4
E(XY):// xy-—drdy=...=.
o Jo 8 3



‘We concluderen dat
4

Cov(X,Y) = E(XY) ~ E(X)E(Y) = —3.

[e%s) 2
B(Y/X) = /0 /1 %xe‘rydxdy
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(b) Voor z € [1,2] geldt

fx(z) = / xe  dy = [e—zy]go =1.
0
Voor andere x geldt dat fx(z) = 0. X is inderdaad uniform verdeeld op het

interval [1,2].
(c¢) We bereken eerst de conditionele dichtheidsfunctie: voor = € [1,2] geldt dat

o) = Lsx(E0)

We zien dat fy|x (y|z) = ze™*¥ voor y > 0 en dat fy|x(y|z) = 0 voor andere y.

oo 0o oo
/ zye Vdy = [—ye‘zy}o —|—/ e "dy =
0 0
e]® 1
[_ z L S

4. Bedenk dat V' — W normaal verdeeld is met verwachting

E(V-W)=EV)-EW)=3-5=-2

E(Y|X =) = /m yfyix (yle) dy

en variantie
Var(V — W) = Var(V) 4+ Var(—W) = Var(V) + Var(W) =9+ 16 = 25

(V en W zijn onathankelijk!). Vervolgens berekenen we

P(V-W>-1) = P(V_W_(—2) —1—(—2)>

>
) 5)

1
1— ()~ 10,5793 = 0,4207.



5. De variantie van X kan berekend worden met behulp van
Var(X) = B(X?) — (B(X))* = M%(0) — (M (0))*.

Er geldt
2t

dus E(X) = 0. Nog een keer de afgeleide nemen en invullen in ¢ = 0 levert dat
E(X?) =2, dus Var(X) = 2.

6. Merk op dat E(X;) = 1 en Var(X;) = 2. Met behulp van de centrale
limietstelling en de tabel van de standaard normale verdelingsfunctie vinden we
nu dat

M () =

Xi+-X50—-2 30—
PXi+--+X5>30) = P ! 0 4 > 4
3 3
\/ - 50 250
1
~ 1-0 |00 ~1— ®(5,715) ~ 0.

/150
16
(De liefhebber zou een continuiteitscorrectie kunnen toepassen, dan kijk je naar
de kans dat er 29,5 vraag of meer goed zijn)



